

# Brazilský prezident Lula vyzývá k „mobilizaci“ na obranu Assange

[infokuryr.cz/n/2023/06/12/brazilsky-prezident-lula-vyzyva-k-mobilizaci-na-obranu-assange](https://infokuryr.cz/n/2023/06/12/brazilsky-prezident-lula-vyzyva-k-mobilizaci-na-obranu-assange)

kuryr

12. června 2023

## Brazilský prezident vyjádřil znepokojení nad zjevně „brzkým vydáním“ spoluzakladatele WikiLeaks do USA

Brazilský prezident Luiz Inacio Lula da Silva označil zadržení Juliana Assange za útok na demokracii a svobodu tisku. Spoluzakladatel WikiLeaks se chystá podat „konečné“ odvolání k Nejvyššímu soudu ve Spojeném království poté, co byl zamítnut jeho poslední návrh na zablokování žádosti o vydání do USA.



*„Se znepokojím se dívám na blížící se vydání novináře Juliana Assange. Assange odvedl důležitou práci, aby odsoudil nezákonné akce jednoho státu proti druhému,“  uvedl Lula v sobotu na tweetu.*

Assangeova manželka Stella ve čtvrtek uvedla, že její manžel bude usilovat o další „veřejné slyšení před dvěma novými soudci Nejvyššího soudu“ a dodala, že „zůstáváme optimističtí, že zvítězíme“.

*“Je důležité, abychom se všichni zmobilizovali na jeho obranu,“* dodal brazilský vůdce a zdůraznil, že dlouhodobé zadržování spoluzakladatele WikiLeaks *“je v rozporu s obranou demokracie a svobody tisku.”*

Poté, co se minulý měsíc zúčastnila korunovace krále Karla III. v Londýně, Lula odsoudila Assangeovo zadržení jako „*trapné*“ a „*šílené*“. Australský občan, který od roku 2019 strádá v londýnské věznici Belmarsh s vysokou ostrahou, nedávno napsal v dopise králi Charlesovi, že „*je mi ctí, že jako politický vězeň, držený k potěšení vašeho Veličenstva jménem zahanbeného zahraničního panovníka, pobývám ve zdech této instituce světové úrovně,*“ zve panovníka k návštěvě zařízení.

Assange byl zatčen poté, co mu Ekvádor zrušil azylový status a umožnil policii, aby ho odstranila z ambasády země v Londýně. V den jeho zatčení poskytlo americké ministerstvo spravedlnosti Assangeovi 17 obvinění podle zákona o špionáži, za což by mohl být odsouzen ke 175 letům vězení.

Obvinění pramení z jeho zveřejnění utajovaných materiálů získaných informátory, včetně utajovaných dokumentů o válečných zločinech USA v Iráku a Afghánistánu. Přestože Assange materiály osobně nenaboural, přesto byl za svou roli při jejich zveřejňování obviněn.

Jeho tým obrany v současné době bojuje s žádostí o vydání ze strany USA, ale předchozí odvolání proti příkazu k vydání z června 2020 bylo začátkem tohoto týdne zamítnuto. Dne 6. června zamítl soudce Jonathan Swift z Nejvyššího soudu Anglie a Walesu všech osm důvodů pro svůj návrh a dal vydavateli WikiLeaks pětidenní lhůtu, aby svůj případ předložil dvousoudeckému senátu.

Podle Reportérů bez hranic (RSF) bude odvolání příští týden Assangeovou poslední příležitostí bojovat proti extradici ve Spojeném království, pokud svůj případ nepředloží k Evropskému soudu pro lidská práva.

**INFOKURÝR**

**PRO**

PRÁVO RESPEKT ODBORNOST

